

昨起亚太地区参“北斗”

今年我国卫星导航产业产值已超1200亿元

□新华社北京12月27日电

北斗卫星导航系统新闻发言人冉承其27日在国务院新闻办举行的发布会上宣布,北斗卫星导航系统今起向亚太地区正式提供区域服务。

“自今日起,北斗系统在继续保留北斗卫星导航试验系统有源定位、双向授时和短报文通信服务基础上,向亚太大部分地区正式提供连续无源定位、导航、授时等服务。”冉承其说。

北斗系统于2011年12月27日提供试运行服务,2012年又发射了6颗卫星。

“北斗目前具备的服务能力,相对于去年试运行的时候有大幅度提升,和GPS的服务能力基本相当。”中国卫星导航定位应用管理中心主任杨宝峰说。

与去年试运行之初相比,覆盖区域由东经84度至160度扩展到东经55度至180度,定位精度由平面25米、高程30米提高到平面10米、高程10米,测速精度由0.4米每秒提高到0.2米每秒。

据介绍,北斗“三步走”战略第一步是

2000年至2003年建成北斗卫星导航试验系统。第二步,2012年形成覆盖亚太大部分地区的服务能力。第三步,2020年北斗卫星导航系统形成全球覆盖能力。

此次北斗向亚太地区正式提供区域服务,标志着第二步战略目标的顺利完成。

专家预计,全世界卫星导航产业产值可达5000亿美元,中国大约5000亿元人民币。

“今年我国卫星导航产业产值已经超过1200亿元,我们对卫星导航应用的前景持非常乐观的态度。”冉承其说。

“北斗导航系统拥有的‘独门绝技’,将成冲击市场的‘撒手锏’。”中国航天科技集团公司导航工程办公室主任吴东说。

吴东所说的“撒手锏”指的是北斗将导航与通信紧密结合起来。世界上其他的全球卫星导航系统只是告诉用户什么时间、在什么地方,而北斗系统除此之外还可以将用户的位置信息发送出去,使用户想告知的其他人获知用户的情况。

“北斗核心自主技术的芯片和模块已开发出来,带北斗导航卫星功能的卫星导航仪已向社会投放进行试用。”冉承其说。



我国南海迎来第一艘 可起降直升机的海事远海巡航船

12月27日,海南海事局在海口举行“海巡21”船列编仪式。

当日,可起降直升机的大型海事巡航船“海巡21”正式列编海南海事局,服役南海,我国南海由此迎来第一艘海事远海巡航船舶。“海巡21”服役后将主要用于南海的巡航执法、海上交通安全监管、海上交通事故调查处理、海上污染监测、海上搜寻救助及履行国际公约等。

资料显示,“海巡21”2002年投入使用,船总长93.2米,最大续航力4000海里,最大持续航速22节,具备全天候、全方位水上立体监控和海上搜寻救助能力。船尾设有21米长、11米宽的直升机起降平台和直升机舰载专用格栅,船上装载了卫星定位系统,是我国历史上第一艘千吨级可装备舰载直升机的海事巡逻船。

新华社记者 赵颖全 摄

我国手机用户突破11亿

□新华社北京12月27日电

工业和信息化部部长苗圩27日说,截至11月底,我国固定互联网宽带接入用户达到1.74亿户,移动电话用户突破11亿

户,3G用户达到2.2亿户,其中TD-SCDMA用户8237万户。明年我国通信业预期目标是电信业务总量和主营业务收入分别增长10%和8%左右,新增互联网宽带用户2500万户,新增3G用户超过1亿户。

身份证登记指纹信息将逐步推开

□新华社北京12月27日电(记者 陈菲)

记者近日从公安部获悉,自明年1月1日起,第一代居民身份证停止使用,对个别尚未换领二代证的公民,公安机关将随时为其换证提供便利。目前,已全面完成了集中换发二代证任务,有超过11亿人领取了二代证(16周岁以下公民自愿申领居民身份证)。

据公安部介绍,各省、自治区、直辖市将选择部分大中城市户籍派出所,试行为首次申领和换领、补领身份证的公民增加登记指

纹信息。

根据新修订的居民身份证法,居民身份证登记项目包括指纹信息。公安部决定,明年1月1日起,在全国由点到面,积极稳妥、逐步有序推进身份证登记指纹信息工作;尚不具备条件的地区,将继续制发不含指纹信息的居民身份证以及临时居民身份证;到2013年12月底前,争取全国城乡户籍派出所都能达到受理登记指纹信息居民身份证的标准。

据了解,登记指纹信息增加的成本将纳入各地财政预算,不另外收费。

工信部明年将强化互联网行业管理

□新华社北京12月27日电

工业和信息化部部长苗圩27日表示,2013年我国将强化互联网行业管理,修订域名、IP地址资源管理办法,提高网站备案管理工作水平,并进一步加强对移动互联网、微媒介、即时通信、智能终端、应用商店等新技术新业务的引导和管理,继续净化网络环境。

苗圩在全国工业和信息化工作会议上透

露,明年我国将加强和改进电信市场监管。推动出台新版电信业务分类目录,建立健全新业务管理制度,适时扩大移动电话用户号码携带试验范围,调整网间结算政策。强化电信市场竞争秩序和服务质量监管,推进垃圾短信治理。深化通信建设领域突出问题专项治理。加强网络运行安全管理,完善战备应急通信保障体系,提高网络运行质量和应急保障水平。

我黄金产量有望连续6年全球第一

□新华社北京12月27日电(记者 彭红)

根据中国黄金协会的最新统计,今年1-10月,我国黄金产量323吨,同比增长11%。预计全年产量仍将位居世界首位,连续6年保持世界产金第一大国地位。

中国黄金协会27日上午在京发布了行业内第一份社会责任报告——《中国黄金行业社会责任报告》。报告中提到,黄金行业在维护国家经济安全、金融安全中具有战略地位。但从产量指标来衡量,1949年,我国黄金产量只有4吨,到1975年也只有13.8

吨,国内黄金存量很少。从20世纪70年代开始,为缓解国家外汇紧缺,国家对黄金生产采取了一系列扶持政策,黄金工业进入发展快车道。1995年,我国黄金产量突破100吨,2003年达到200吨,2009年又超过300吨。

从国际排名来看,1896年以来,南非一直保持着全球黄金产量第一大国的位置。2007年,中国黄金产量首次超过南非,并一直保持世界第一。

目前中国已成为仅次于印度的世界第二大黄金消费国。2011年,中国黄金珠宝首饰销售总额超过3000亿元,黄金消费量761.05吨。



TIAN WANG
天王表

璀璨新年·乐享天王腕表Style

HAPPY NEW YEAR

奢华配置机械腕表
限时特供

2012/12/28—2013/1/3

更多优惠详情请咨询天王表专柜

- 洛阳市销售专柜
- 洛阳王府井百货、洛阳中央百货、
洛阳上百金鑫珠宝城、洛阳万达百货、
洛阳宝龙城市广场、
- 咨询电话: 13838410134

- 购买 2000 元以下正价表送零钱包钥匙扣
- 购买 2000 元以上正价表送多功能卡包钥匙包



